

中国驻墨西哥使馆举行2022年线上春节招待会

1月25日,驻墨西哥使馆举行2022年线上春节招待会,旅墨华侨华人、中资机构员工、新闻媒体工作者、汉语教师及志愿者、教练团、留学生和墨各界友人参加,共迎中国农历虎年到来。

中国驻墨西哥大使祝青桥在致辞中向广大旅墨同胞致以新春祝福并表示,刚刚过

去的2021年意义非凡。中墨两国全面战略伙伴关系持续深化,务实合作成果丰硕,传统友谊在共抗疫情中得到升华。两国在国际组织和多边机制内密切协作,携手推进中拉整体合作不断迈上新台阶。

祝青桥指出,2022年将召开中国共产党第二十次全国

代表大会,这是党和国家政治生活中的一件大事。2022年也将迎来中墨建交50周年。新的一年,驻墨西哥使馆将以龙腾虎跃的精神,推动两国政治、经济、文化、抗疫等各领域合作持续深化,深入践行外交为民,坚定维护我国海外公民和法人正当权益,为旅墨中国公民在墨工作生活学习创造

更好环境。希望大家继续做好疫情防护,同时发挥自身优势和特长,为中墨关系发展添砖加瓦。

祝青桥表示,第24届冬奥会将于2月4日在北京盛大开幕。让我们共同祝福北京冬奥会取得圆满成功,祝愿中墨两国及世界各国运动健儿取得佳绩。(据人民网报道)

北京冬奥会倒计时10天 旅比华侨华人“送祝福”

在北京冬奥会倒计时10天之际,旅比华侨华人1月25日在比利时第二大城市安特卫普齐聚一堂,为北京冬奥会送上祝福,表达侨胞对北京冬奥会的坚定支持。

当日在比利时华商丝路商会的倡议下,“同心筑梦·祝福北京”——比利时侨胞“迎冬奥送祝福”活动在安特卫普举行;现场展示了北京冬奥会吉祥物、宣传画和明信片,播放了中外嘉宾对北京冬奥会的祝福及座谈视频,重头戏则是旅比画家姚逸之的画展开幕式以及压轴作品《日出东方 吉祥冬奥》的捐赠仪式。

中国驻比利时大使曹忠明为活动发来视频致辞。他表示,北京冬奥会以“一起向未来”为主题口号,生动展现奥林匹克精神和人类命运共同体理念,给世界各国人民带来了温暖、信心和勇气。相信北京冬奥会的成功举办,将把“更快、更高、更强、更团结”的奥林匹克精神进一步发扬光大。(据中国新闻网报道)

第四届东京塔“中国红”点亮仪式将举行

当地时间1月31日18点,也就是中国农历的大年除夕之夜,第四届东京塔“中国红”点亮仪式将隆重举行。旅日华侨华人与日本各界人士将一起在“中国红”中喜迎新春。

“东京塔‘中国红’执行委员会”委员长颜安表示,“东京塔‘中国红’”已经成为旅日华

侨华人与日本相关机构部门共同打造的一个品牌。每年的“东京塔‘中国红’”,都给旅日华侨华人带来思乡思亲异域过节的暖意,向日本社会传递着华侨华人与他们共克时艰的心意。

颜安还介绍,在今年点亮东京塔“中国红”仪式上,还将点亮两个汉字“未来”(取自北

京冬奥会“一切向未来”的主题口号)。另外,为迎接2022年“东京塔点亮‘中国红’活动”,中日两国艺术家联合制作的主题曲《相信未来》,将以音乐电视的形式在东京塔点亮活动上,面向全球首发。

颜安表示,第四届东京塔“中国红”有两个主题,一个主

题是期待用梦、用爱、用光与日本民众一起战胜疫情,早日迎来疫情结束的光明,全心全意投入新的发展,另一个主题是我们与日本民众一起纪念中日邦交正常化五十周年。

据了解,原日本乒乓球运动员福原爱将担任现场主播。(据中国侨网报道)

中国驻纽约总领馆向侨胞派发“春节包”

新春佳节近在眼前,美国亚裔社团联合总会1月23日协助中国驻纽约总领事馆向侨胞们发放“春节包”,令侨胞们开心不已,侨胞们感谢驻纽约总领馆和祖(籍)国的慰问与关爱。

该“春节包”发放活动在布鲁克林举行,提前预约好的民众早早前往排队等着领取。今年中国驻纽约总领事馆为侨胞们准备的“春节包”内容十分丰富,除了有口罩、随身携带的免洗消毒洗手液等防疫用品外,还有

春联、福字、花生、瓜子、酥糖等过年用品,另外还有黄屏总领事的新春贺卡。而“春节包”的外包装也十分美观,一面是红底映衬的大红“福”,一面是蓝色的底衬上写着“中国北京2022冬奥会”。

到美国已33年的79岁赵老爷子在领到“春节包”后激动地说,在春节来临时驻纽约总领馆为大家发放过年礼品,他感谢祖(籍)国政府和总领馆对侨胞们的慰问与关爱。

65岁的刘大妈将“春节包”高高地举起,一连声地说道,祝北京冬奥会成功举办,尽管侨胞们不能回去观战冬奥会,但收到礼品包也让他们感受到冬奥会的氛围。

当天亚总会会长陈善庄、常务会长姜书栋等人向侨胞们发放“春节包”,并为侨胞们送上新春祝福。同时陈善庄也祝福祖(籍)国更加繁荣昌盛,也祝愿海外华人在新的一年身体健康、生意兴隆、阖家快乐。

(据中国侨网报道)

高泉庆当选新加坡中华总商会第61届董事会会长

当地时间1月20日,新加坡中华总商会正式宣布,联发集团执行主席高泉庆当选第61届董事会会长。高泉庆将在接下来三年任期内带领总商会,为商界服务。

新一届董事会也选出三名新的副会长,他们依序是普华永道新加坡亚太区私营及初创企业服务部主管合伙人吴绍均、星金融发展执行董事兼总裁李思亮,以及昇松集团总裁林福星。

新加坡中华总商会表示,总商会董事会多年来定期更新换血,与时俱进。在这次的选举中,为总商会贡献巨大的九名资深董事决定退出董事会,让新一代商界领袖接手会务。其中包括前任会长蔡其生和董事吴学光,他们退出董事会后分别荣任总商会名誉会长和荣誉董事。

总商会在新一届董事会中引入10名新董事,他们来自多元领域,包括旅

游休闲产业、医疗保健服务、先进制造业、可再生能源、金融科技和物联网解决方案。

第61届董事会成员的平均年龄为58岁,保持自第59届董事会(2017年)以来董事会成员年轻化的趋势——该届的平均年龄为60岁。10名新董事的平均年龄仅为49岁,全体董事将于今年3月15日在第61届董事会就职典礼上宣誓就职。

(据中国侨网报道)

雷杰纳隆科学奖决赛名单出炉 美国15名华裔学生入围

“少年诺贝尔奖”雷杰纳隆科学奖决赛入围名单1月20日公布,前40名入围学生中有至少15名华裔高中生,分别来自美国加州、纽约、新泽西等十州,其中加州和纽约入围的华裔学生并列最多,分别有三名,宾州两名,其他七州各有一名。

入围前40的每名学生至少获得2.5万美元

奖金,他们将在3月9日至16日为期一周的决赛中角逐前十名,竞争总额超过180万美元的奖金,入围决赛的学生也将在3月13日举办的在线活动中向公众展示作品,与顶尖科学家交流,胜者将获得奖金4万美元到25万美元不等,决赛前十名胜者名单将于3月15日在线直播典礼中

揭晓。

入围决赛的前40名学生来自37所学校,共19个州,入围项目涵盖动物科学、行为和社会科学、生物工程、细胞和分子生物学、化学、计算生物学、计算机科学、工程、环境科学、数学、材料科学、医学和健康、物理学、植物科学等领域。

(据中国侨网报道)

美国福建同乡会举行“欢度虎年春节团拜”活动

当地时间1月23日下午,美国福建同乡会举行“欢度虎年春节团拜”活动。

美国福建同乡会负责人郑思祺及本会名誉主席、元老、常务副主席、副主席、各部职员等约百人出席活动。

活动现场,美国福建同乡会将中国驻纽约总领事馆送来的“春节包”及口罩等防疫物资赠予参加团拜活动的各社团主席或代表。

郑思祺代表美国福建同乡会向出席活动的人员表示衷心感谢。他说,过去一年里,本会在各位领导、职员及广大会员的共同努力下开展了许多会务活动。捐赠防疫物资、支持闽籍青年才俊参政、坚决反对种族歧视等活动,团结兄弟社团,增强社区安宁,为在美侨胞争取了更多权益;举办庆中秋迎国庆、支持2022年北京冬奥会等活动,为传播中华优秀传统文化,促进中美民间文化交流出了一份力。新春佳节即将来临,希望疫情早日散去,人民恢复正常生活。

(据东南网报道)

菲律宾中国商会荣获“华社抗疫”团体奖

当地时间1月20日,中国驻菲律宾大使馆(下简称“驻菲使馆”)以线上的方式举办“使馆之友”系列奖项颁奖活动,对大力支持中国驻菲使领馆各项工作、致力中菲友好的各界友好人士代表进行表彰。中国驻菲律宾大使黄溪连、驻宿务总领事贾力、驻达沃总领事黎林、驻拉瓦格馆长领事周游斌以及获奖嘉宾、菲律宾华社侨领等共约200人出席。驻菲使馆参赞兼总领事王悦主持了仪式。

当天颁发的“使馆之友”系列奖项分别是“使馆之友”杰出贡献奖,“使馆之友”优异表现奖,“使馆之友”突出奉献奖,“华社抗疫”团体奖,“华社抗疫”优异表现奖,“华社抗疫”突出奉献奖。菲律宾中国商会荣获“华社抗疫”团体奖,会内13位同仁荣获个人奖。

(据东南网报道)

加拿大蒙特利尔唐人街将被列为历史遗产区

加拿大魁北克省政府1月24日透露,将把蒙特利尔唐人街列为该市首个省级历史遗产区,从而保护这里的历史建筑免受城市开发的威胁。

蒙特利尔是加拿大第二大、魁北克省第一大城市。唐人街地处该市旧城区与市中心商业区的交界地带。当地华埠团体和一些社会人士近年屡屡指出,蒙特利尔唐人街正受到过度开发的威胁,并多次呼吁政府尽快采取措施保护唐人街。

魁北克省文化和交流厅长娜塔莉·罗伊向媒体披露,政府已签署意向通知书,拟依法将蒙特利尔唐人街的核心街区及两座历史建筑列入省级遗产,其中包括建于1826年的英加学校旧址以及建于1884年的一栋烟草厂旧址。

相关建筑被列为遗产后,其业主须维护它们的历史特征,并在进行任何重大改造前获得官方审批许可。

蒙特利尔市市长瓦莱丽·普朗特表示,计划对城市规划作出完善,通过限制建筑高度和密度等措施加强对唐人街等区域的保护。她表示,当局不仅希望保护和巩固历史记忆,也要彰显华人和亚裔社区对这座城市历史与文化财富的贡献。

魁北克省和蒙特利尔市在联合新闻稿中称,蒙特利尔唐人街是魁北克省最后一个拥有重要历史意义的华埠。

19世纪80年代,在加拿大太平洋铁路完工后,华人开始从西海岸东迁。迁至魁北克省的华人中,绝大部分定居于蒙特利尔。19世纪90年代早期,蒙特利尔唐人街开始形成并逐步壮大。在20世纪初期,魁北克省曾是仅次于不列颠哥伦比亚省的加拿大第二大人聚居地。但随着城市开发的推进,一些老旧建筑被开发商收购、拆除,位于城市中心区域的蒙特利尔唐人街的规模近几十年来一直在萎缩。

(据中国新闻网报道)